



### તલવાર દંપતીના છુટકારાથી ડોક્ટરો ખુશ, ઘરનોકરો નારાજ

નોએડા: અલાહાબાદ વડી અદાલતે તલવાર દંપતીને પોતાની દીકરી આરુષિ અને ઘરનોકર હેમરાજની હત્યાના કેસમાંથી ગુરુવારે છોડી દેતાં અનેક ડોક્ટરો ખુશી વ્યક્ત કરી હતી, જ્યારે અહીંના અસંખ્ય ઘરનોકરો નારાજગી વ્યક્ત કરી હતી. અમુક ઘરનોકરે આક્ષેપ કર્યો હતો કે તલવાર દંપતી પોતાની વગ વાપરીને છુટી ગયું છે. ઇન્ડિયન મેડિકલ એસોસિયેશનના પ્રમુખ ડૉ. કે. કે. અગરવાલે જણાવ્યું હતું કે તલવાર દંપતીને આખરે ન્યાય મળ્યો છે. એસોસિયેશન ઓફ મેડિકલ કિલિનિક્સ ઓફ નોએડાના પ્રતિનિધિ ડૉ. કે. સી. સુદે જણાવ્યું હતું કે તલવાર દંપતીને શંકાનો લાભ આપીને છોડી દેવાતા હું ખુશ છું. દેશની રાજધાનીમાં ઘરનોકર તરીકે કામ કરતા નેપાળીઓએ નારાજગી વ્યક્ત કરી હતી. તેઓમાંના એકે જણાવ્યું હતું કે શ્રીમંતોને છોડી દેવાય છે. નિકારી કેસમાં પણ (મોનિન્ડર સિહ) પાનચરને છોડી દેવાયા હતા. ગરીબો ન્યાય મળવાની આશા પણ રાખી ન શકે. અન્ય એક ઘરનોકરે જણાવ્યું હતું કે હેમરાજના સગાંએ તલવાર દંપતીના છુટકારાને ઉપલી અદાલતમાં પડકારવો જોઈએ. (પીટીઆઇ) ■



જવાળામુખી જ્વાળામુખીના કોગોશીમા અને મિયાઝાકી પ્રાંતને સીમાડે શિન્મોડકે જવાળામુખીમાંથી ઊઠી રહેલા ધુમાડા. આ જવાળામુખી છેલ્લાં છ વર્ષમાં પ્રથમ વખત ફાટ્યો હતો અને તેને લીધે રાખ અનેક વિસ્તારમાં ફેલાઈ હતી. (એપી-પીટીઆઇ ફોટો)

### આરુષિ કેસમાં ક્યાં બફાયું?

પોલીસ, સીબીઆઈ, પોસ્ટ-મોર્ટમના અહેવાલોએ ગોટાળા સર્જતા રહસ્ય વણકેલાવું રહ્યું અલાહાબાદ: અહીંની વડી અદાલતે રાજેશ અને નૂપુર તલવારને પોતાની દીકરી આરુષિ તલવાર અને ઘરનોકર હેમરાજની (બેવડી) હત્યાના ૨૦૦૮ના કેસમાંથી પુરાવાના અભાવે છોડી દીધા હતા. એક અહેવાલમાં વડી અદાલતને એમ કહેતા ટાંકવામાં આવી હતી કે સીબીઆઇ સંજોગને લગતી રજૂઆત ઉપરાંતના નક્કર પુરાવા રજૂ કરવામાં નિષ્ફળ ગઇ છે. આ કેસમાં પોલીસે સર્જેલો કહેવાતો ગૂંચવણો અને વિવિધ તપાસ એજન્સીના વિરોધાભાસી અર્થઘટનને લીધે સમસ્યા વધુ ગૂંચવણભરી બની હોવાનું કહેવાય છે. પુરાવા નહિ સાચવવા બદલ નોએડા પોલીસની આકરી ટીકા કરાઇ હતી. સીબીઆઇના પાસ તપાસ એકમે ૨૦૦૮ની ૩૧મી મેએ નોએડા પોલીસ પાસેથી આ કેસ સંભાળી લીધો હતો, પરંતુ તેની શોધખોળના તારણ વિરોધાભાસી હતા. બેવડા હત્યાકાંડને લગતી ગૂંચવણ ઊભી કરતા વિરોધાભાસી મુદ્દા નીચે મુજબ છે:

(૧) સીબીઆઈ અને પોલીસનો વિરોધાભાસ: ઉત્તર પ્રદેશના કેંદ્ર આઇપીએસ અધિકારી જોઇન્ટ ડિરેક્ટર અરુણ કુમારના નેતૃત્વ હેઠળની સીબીઆઇની સૌપ્રથમ ટીમ અને નોએડા પોલીસના આ કેસને લગતા મંતવ્ય વિરોધાભાસી હતા. સીબીઆઇએ જણાવ્યું હતું કે હેમરાજના ત્રણ નેપાળી મિત્ર - કૃષ્ણા, રાજ અને વિજયે આરુષિ પર જાતીય હુમલો કર્યો હતો અને તે પછી તેને મારી નાખી હતી. બાદમાં, સાક્ષી હેમરાજને મારી નાખ્યો હતો. સીબીઆઇએ દાવો કર્યો હતો કે આ ત્રણે જણે નાર્કો એનાલિસીસ ટેસ્ટમાં ગુનો કબૂલ કર્યો હતો, પરંતુ તેમાંના કોઇના ડીએનએ કે આંગળાની છાપ ગુનાના સ્થળેથી નહિ મળતા તેઓને છોડી દેવાયા હતા. સીબીઆઇએ પછી આ ઘિયરી પડતી મૂકી હતી અને કુમારે તલવાર દંપતીને બચાવવા પુરાવા સાથે ચેડાં કર્યાં હોવાનો આક્ષેપ થયો હતો.

(૨) તલવારના ફેલ્ટનો બહારનો જાળીવાળો દરવાજો: તલવાર દંપતીની ઘરનોકરણી ભારતી મંડલનું નિવેદન મહત્વનું ગણાતું હતું. ભારતીએ જણાવ્યું હતું કે બહારની જાળી નહોતી ખૂલી. નૂપુરે અંદરથી લાકડાનો દરવાજો ખોલ્યો હતો અને કહ્યું હતું કે હેમરાજને દૂધ લેવા જતી વખતે જાળી બંધ કરી દીધી હશે. નૂપુરે ઘરનોકરણીને નીચે રહેવા કહ્યું હતું અને યાવી ફેંકી હતી. ભારતી યાવી લઇને પાછી આવી હતી. ભારતીએ જણાવ્યું હતું કે હું પાછી આવી ત્યારે દરવાજાની જાળી ખૂલી હતી. તલવાર દંપતી ૨૩તું હતું અને આરુષીનો મૂતદેહ પડ્યો હતો. નૂપુરે કહ્યું હતું કે જો હેમરાજે શું કર્યું? સીબીઆઇની ઘિયરી મુજબ બહારની જાળી ક્યારેય બંધ નહોતી કરાઇ. બચાવ પક્ષના વકીલે જણાવ્યું હતું કે બહારની જાળી ક્યારેય અંદરથી બંધ નહોતી કરાઇ. સીબીઆઇએ ભારતીને (ખોટું) નિવેદન કરવા કહ્યું હશે. અગાઉ, ભારતી મંડલે જાળી બંધ હોવાની વાત ઉત્તર પ્રદેશ પોલીસને નહોતી કરી.

(૩) હત્યા ખુબરીથી કે ગોલ્ડ કલબથી?: સીબીઆઇએ હત્યા માટે 'ખુબરી' (ચાકુ) વપરાયું હોવાનો દાવો કર્યો હતો, પરંતુ ફોરેન્સિક નિષ્ણાતે ગોલ્ડ કલબ જેવું ત્રિકોણાકાર ટોચકું ધરાવતી કોઇ ચીજ હત્યા માટે વપરાઇ હોવાનો દાવો કર્યો હતો. રાજેશ પાસે ૧૨ ગોલ્ડ કલબનો સેટ હતો અને તેમાંની બે કલબ 'વધુ પડતી સાફ કરાયેલી' જણાતી હતી. સીબીઆઇની તપાસ ટીમે આક્ષેપ કર્યો હતો કે રાજેશ હેમરાજ અને આરુષિને ગોલ્ડ કલબથી માર્યા હતા. આમ છતાં, હેમરાજના રૂમમાં એક જ ગોલ્ડ કલબ દેખાઇ હતી અને બીજી ગુમ હતી. બાદમાં, નૂપુર અને ડૉ. અજય ચઢ્ઢાને આ કલબ માળિયામાંથી મળી હતી.

(૪) પોસ્ટ-મોર્ટમ અંગે પણ શંકા: પોસ્ટ-મોર્ટમ કરનારા ડૉ. સુનીલકુમાર દોહરેએ જણાવ્યું હતું કે આરુષિનો યોનિમાર્ગ પહોળો થયેલો હતો અને તેમાં સફેદ 'ડિસ્ચાર્જ' દેખાયો હોવાથી કોઇએ તેને સાફ કરવા પ્રયાસ કર્યો હોય એવું લાગતું હતું. આમ છતાં, ઓલ ઇન્ડિયા ઇન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ મેડિકલ સાયન્સીસ (એઇમ્સ) ખાતે ફોરેન્સિક નિષ્ણાતો, સીએફએસએલ અને મેડિકલ ઓફિસર્સ દ્વારા તૈયાર કરાયેલા ૧૮ પાનાના અહેવાલમાં આ વાતનો ઉલ્લેખ નહોતો.

(૫) તકિયો, તકિયાની ખોળ અને ટાઇપમાં ભૂલ: હેમરાજના રૂમમાંથી મળેલી તકિયાની ખોળ કે કવર અંગે પણ વિવાદ થયો હતો. સીબીઆઇએ ૨૦૦૮ની ચોથી જૂને પોતાના અહેવાલમાં કહેવાતી 'ભૂલ'થી લખ્યું હતું કે તકિયાની આ ખોળ આરુષિના રૂમમાંથી મળી હતી. રાજેશના સહાયક કૃષ્ણાના ઘરમાંથી ૨૦૦૮ની ૧૪મી જૂને તકિયાની જાંબલી રંગની ખોળ મળતા અન્ય વિવાદ સર્જાયો હતો. તકિયાને અને તકિયાની જાંબલી ખોળને હેદરાબાદના ડીએનએ ડિંગરપ્રિન્ટિંગ અને ડાયેબોસ્ટિક્સ ખાતે મોકલવા હતા. તલવાર દંપતીએ ૨૦૧૧ના માર્ચમાં આ મુદ્દો અલાહાબાદ વડી અદાલતમાં ઉઠાવ્યો ત્યાં સુધી આ બાબતમાં લગભગ ચુપકીટી સેવાઇ હતી. સીબીઆઇના વકીલે આ કેસને 'ટાઇપોગ્રાફિકલ' (છાપકામ)ની ભૂલ ગણાવી હતી અને આ બે ચીજની વિગતની અદલાખદલી થઇ હોવાનો દાવો કર્યો હતો. પરીક્ષણના સુધારેલા કહેવાતા પરિણામમાં જણાવ્યું હતું કે હેમરાજના તકિયા અને તેની ખોળ પર તેના જ ડીએનએ હતા. બચાવ પક્ષના વકીલોએ સીબીઆઇ દ્વારા પુરાવા સાથે ચેડાં કરાયા હોવાનો આક્ષેપ કરાવ્યો હતો.

### સીબીઆઇ ચુકાદાને સુપ્રીમમાં પડકારશે

નવી દિલ્હી: અલાહાબાદ હાઇ કોર્ટે ગુરુવારે આરુષી હત્યાકાંડ કેસમાં તલવાર દંપતીને શકને આધારે નિર્દોષ જાહેર કર્યા હતા અને એમને તુરંત જ જેલમાંથી મુક્ત કરવાનો આદેશ આપ્યો હતો. અલાહાબાદ હાઇ કોર્ટના આદેશને સીબીઆઇ સુપ્રીમ કોર્ટમાં પડકારવાનું નક્કી કર્યું છે. તલવાર દંપતીના વકીલ તનવીર અહમદ મીરે જણાવ્યું હતું કે તલવાર દંપતી ચુકાદા પહેલા ગાઝીયાબાદની જેલમાંથી બહાર નીકળી નહી શકે. કોર્ટે આપેલા નિર્ણયનો આદેશ બહાર પડવો જોઈએ અને એ આદેશની કોપી જેલ પ્રશાસન સુધી પહોંચતા આટલો સમય તો લાગશેજ. જોકે, એમણે વધુમાં એમ પણ જણાવ્યું હતું કે સીબીઆઇ જો સુપ્રીમ કોર્ટમાં જાય તોય હવે તલવાર દંપતી જેલની બહાર જ રહેશે. અગાઉ સીબીઆઇના વકીલ અનુરાગ ખન્નાએ જણાવ્યું હતું કે સીબીઆઇ વરિષ્ઠ અધિકારીઓની સલાહ લઇને પછી જ સુપ્રીમ કોર્ટમાં જશે. ■

### નિરાંત થઈ, પણ બહુ કપરો સમય જોયો: તલવાર દંપતી

નવી દિલ્હી: ન્યાયતંત્રનો આભાર માનતા આરુષિના પિતા રાજેશ તલવારે જણાવ્યું હતું કે પોતાની પુત્રી આરુષિની હત્યાનો ૧૫ વર્ષ ચાલેલા કેસમાં તેઓ બંને માનસીક રીતે નીચવાઇ ગયા છે. ભારતીય વાયુ સેનાના ભૂતપૂર્વ અધિકારી બી. જી. ચિટ્ટણીસે જણાવ્યું હતું કે મારી પુત્રી નૂપુર અને જમાઇ રાજેશને જેલના સળીયા પાછળ જોવા એ મારે માટે ખૂબ પીડાજનક સમય હતો. મારી દીકરી અને જમાઇએ ઘણું દુ:ખ ભોગવ્યું. આરુષિની કોઇ વંદના તલવારે જણાવ્યું હતું કે લગભગ એક દાયકા ચાલેલા આ કેસને લીધે સમગ્ર તલવાર કુટુંબને ઘણું વેઠવું પડ્યું હતું. એ સમય ઘણો જ પરીશા અને ત્રાસદાયક હતો. કોર્ટના આદેશ બાદ અમે ન્યાય વ્યવસ્થાના ઘણાં આભારી છીએ. આ લાંબી મજલમાં અમને ટેકો આપનાર સૌ કોઇનો અમે અત્યંત આભાર માનીએ છીએ. આરુષિ અને નોકર હેમરાજને કોણે માર્યા એ વિશે વંદનાએ જવાબ આપવાનો ઇનકાર કરતા જણાવ્યું હતું કે એનો જવાબ અમારા વકીલો આપશે. (પીટીઆઇ) ■

### આરુષિ હત્યાકાંડ: તવારીખ

- ▶ ૧૬મી મે, ૨૦૦૮: આરુષિ તલવારનો હત્યા કરાયેલ મૂતદેહ એના બેડરૂમમાંથી મળી આવ્યો. ઘરનોકર હેમરાજ પર હત્યાનો શક કરાયો.
- ▶ ૧૭મી મે: તલવારના રહેઠાણની ઉપરની અગાસી પરથી હેમરાજનો મૂતદેહ મળી આવ્યો.
- ▶ ૧૯મી મે: તલવારના ભૂતપૂર્વ ઘરનોકર વિષ્ણુ શર્માનું નામ શકમંદ તરીકે જાહેર કરાયું.
- ▶ ૨૩મી મે: આરુષિના પિતા રાજેશ તલવારની મુખ્ય આરોપી તરીકે ધરપકડ કરાઇ.
- ▶ ૧૬મી જૂન: સીબીઆઇએ તપાસ પોતાના હાથમાં લીધી.
- ▶ ૧૭મી જૂન: તલવારના ઘરનોકર કૃષ્ણાની ધરપકડ કરાઇ.
- ▶ ૨૬મી જૂન: સીબીઆઇએ આ કેસને બ્લાઇન્ડ કેસ જાહેર કર્યો. ગાઝીયાબાદના સ્પેશિયલ મેજિસ્ટ્રેટે રાજેશ તલવારને જામીન નહાયા.
- ▶ ૧૨મી જુલાઇ: રાજેશ તલવારને જામીન અપાયા.
- ▶ ૨૯મી ડિસેમ્બર: સીબીઆઇએ પોતાનો રિપોર્ટ રજૂ કર્યો. નોકરોને કલીન ચિટ અપાઇ, પણ માતાપિતા તરફ અંગુલી નિર્દેશ કર્યો.
- ▶ ૯મી ફેબ્રુઆરી, ૨૦૧૧: સીબીઆઇના રિપોર્ટને ધ્યાનમાં લઇને કોર્ટે આરુષિના માતાપિતા સામે હત્યા અને પુરાવા નષ્ટ કરવાના આરોપનો અભિયોગ દાખલ કરવા જણાવ્યું.
- ▶ ૨૧મી ફેબ્રુઆરી: ટ્રાયલ કોર્ટના આરોપ ૨૬ કરાવવા તલવારે અલાહાબાદ હાઇકોર્ટમાં અરજી કરી
- ▶ ૧૮મી માર્ચ: અલાહાબાદ હાઇ કોર્ટે તલવારની અરજી ફગાવી.
- ▶ નવેમ્બર, ૨૦૧૩: ગાઝીયાબાદની સ્પેશિયલ સીબીઆઇ અદાલતે રાજેશ અને નૂપુર તલવારને બેવડી હત્યા માટે દોષી ઠેરવતા આજીવન કારાવાસની સજા ફટકારી.
- ▶ ૭મી સપ્ટેમ્બર, ૨૦૧૭: અલાહાબાદ હાઇ કોર્ટે રાજેશ અને નૂપુરની અરજી પર પોતાનો ચુકાદો અનામત રાખીને ૧૨મી ઓક્ટોબરે સુનાવણી કરવાની તારીખ આપે છે.
- ▶ ૧૨મી ઓક્ટોબર, ૨૦૧૭: અલાહાબાદ હાઇ કોર્ટે આરુષિના માતાપિતાને નિર્દોષ જાહેર કરે છે. (પીટીઆઇ) ■

### પાકિસ્તાનના તોપમારામાં એક જવાન શહીદ, નાગરિકનું મોત

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી) શ્રીનગર: પાકિસ્તાની લશ્કરે ફરી એકવાર અંકુશરેખા પાસેનાં ગામો તેમ જ ચોકીઓ પર કરેલા તોપમારામાં એક મરહુમા સંગમમાં ગુરુવારે આતંકવાદીઓએ જમ્મુ-કાશ્મીર બેંકની ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન, અનંતનાગ જિલ્લાના ભારતીય જવાન શહીદ થયો હોવા ઉપરાંત એક નાગરિકનું પણ મોત નીપજ્યું હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા તોપમારાનો ભારતીય લશ્કરે વળતો જવાબ આપ્યો હતો અને તેમાં પાકિસ્તાનની એક ચોકી નાશ પામી હોવાનો ભારતીય લશ્કર દ્વારા દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. દરમિયાન